



День образования службы криминалистики



19 октября 1954 года Генеральным Прокурором СССР издано Указание № 3/195 «О работе прокурора-криминалиста». С этого дня началась история службы криминалистики в органах прокуратуры, а затем и Следственного комитета Российской Федерации, история важной и эффективной работы на стыке юридической и технических наук.

Главная задача следователей-криминалистов – оказание практической и методической помощи следователям в раскрытии и расследовании убийств, других тяжких и особо тяжких преступлений, с применением современных достижений науки и техники.

В Рязанской области должности прокуроров-криминалистов введены в 1959 году. А в 2011 году при создании Следственного комитета Российской Федерации в штате следственного управления по Рязанской области создан отдел криминалистики как отдельное структурное подразделение. В настоящее время в отделе криминалистики следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Рязанской области под руководством



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

Бочкарева Виталия Анатольевича работают семь сотрудников. В их распоряжении имеются передвижные криминалистические лаборатории и другой специальный транспорт для выезда на места происшествий, современное высокотехнологичное оборудование, с помощью которого возможно выявить следы рук на различных поверхностях, скрытые следы биологического и неорганического происхождения, так называемые электронные следы и иные улики. Помощь криминалистов эффективна и в поиске пропавших людей.

В прошлом году в области зарегистрировано 49 убийств и 24 факта причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего. За 9 месяцев 2022 года совершено, соответственно, 39 и 14 таких преступлений. Большинство из них совершено в условиях неочевидности и раскрыто благодаря умелому применению криминалистической, иной специальной техники на первоначальном этапе расследования.

Так, во многом благодаря работе следователей-криминалистов в текущем году раскрыто убийство водителя такси Е., чьи останки с признаками насильственной смерти обнаружены 11.12.2021 в Чучковском районе Рязанской области. Более пяти месяцев преступление оставалось нераскрытым. Проведенные на начальном этапе расследования осмотры места происшествия с участием следователей-криминалистов, применивших весь арсенал имеющейся криминалистической техники, позволили последовательно отработать различные версии случившегося, постепенно сужать круг заподозренных лиц. С целью поиска следов крови потерпевшего осмотрены более 50 автомобилей, проведены более 10 обысков. Итогом проведенной следствием работы стало задержание по подозрению в совершении преступления местного жителя С, при осмотре верхней одежды которого, проведенного следователем-криминалистом с применением специального химического вещества, обнаружены тщательно замытые следы крови погибшего. Это, в свою очередь, стало основой доказательственной базы, позволило уличить С. в совершенном преступлении.

И это не единственный пример эффективного применения возможностей современной криминалистической техники.

Кроме решения повседневных задач по раскрытию неочевидных преступлений, следователи-криминалисты проводят кропотливую работу по изучению уголовных дел о нераскрыtyx преступлениях, совершенных в прошлые годы. За истекшие 9 месяцев 2022 года раскрыто 45 преступлений прошлых лет, в том числе 9 убийств, 7 фактов причинения тяжкого вреда здоровью, 7 преступлений против половой неприкосновенности и многие другие преступления.

Так, в 2022 году окончено расследование по уголовному делу об изнасиловании и покушении на убийство, совершенных в 2004 году гр-ном П. в Путятинском районе Рязанской области. Розыск П. вёлся более 15 лет, но до 2021 года не дал положительных результатов. И только благодаря применению современных криминалистических методик, тактических приемов, криминалистической техники местонахождение обвиняемого установлено, преступление



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

раскрыто.

На особом контроле в отделе криминалистики находятся раскрытие преступлений, совершенных в отношении детей, а также сообщения об их безвестном исчезновении. Только за 9 месяцев текущего года в Рязанской области пропало без вести более 150 детей, которые были найдены, в том числе в других регионах.

Приоритетными направлениями работы отдела криминалистики также являются организация повышения квалификации следователей, внедрение новейших научно-технических средств и методов в следственную работу.

Будни следователей-криминалистов и экспертов - напряжённая, порой монотонная работа: выезды на место преступления, скрупулёзный сбор доказательств, анализ материалов уголовных дел, но зачастую это единственный путь установить истину.

Поздравляем всех криминалистов с профессиональным праздником! Желаем плодотворной работы на благо России, здоровья и благополучия в семьях!

19 Октября 2022

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/news/item/1732881>